STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Sebastian Wippel (AfD)

Drs.-Nr.: 7/3158

Thema: Nachfrage zu Kleiner Anfrage 7/1713 Personalbestand in
der Sachsischen Sicherheitswacht

. Sehr geehrter Herr Pfésident,

namens und im Auftrag der S&chsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

In der Antwort auf die Frage 5 der Kleinen Anfrage 6/1713 fiihrt die
Staatsregierung, dass die PD Gorlitz einen ,,Soll — Ist — Abgleich*
durchfiihrt und die PD Leipzig jahrlich den Bedarf an Sicherheitswich-
tern erhebt. Die Sachsische Sicherheitswacht hat aber keinen Stellen-
plan im Landeshaushalt. Im Rahmen des Landeshaushaltes, kénnen
die Mittel auf die PDen nach Bedarf verteilt werden. Wie vertragt sich
dieser Umstand mit der Festlegung eines ,,Soll-Bedarfes*“ ohne Abfra-
ge tatsdchlichen Bedarfes der Polizeireviere? Wie wird der ,Soll-
Bedarf“ der SaSiWa fiir die Aufstellung des Landeshaushaltes ohne
Bedarfsabfrage bei den Revieren gewdhrleistet?

Die Angehérigen der Sachsischen Sicherheitswacht werden nicht auf Stel-
len gefuihrt, daher ist kein Stellenplan erforderlich. Ein konkreter definierba-
rer ,Soll-Bedarf* ist fir die Sachsische Sicherheitswacht nicht vorgesehen.
Gleichwohl orientiert sich die Anzahl der Angehoérigen der Sachsischen Si-
cherheitswacht an den Erfahrungen der Dienststellen der bisher maximal
tatigen Sicherheitswachter.

Frage 2:
Wann wurde die Aufwandsentschadigung pro Stunde zum letzten Mal
in welcher Héhe angepasst?

Die Aufwandsentschadigung pro Stunde wurde letztmalig im Mai 2013 von
5,11 Euro auf 6,00 Euro erhéht.
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Dresden, 20. August 2020

Hausanschrift:

Sdchsisches Staatsministerium
des Innern

Wilhelm-Buck-Str. 2

01097 Dresden

Telefon +49 351 564-0
Telefax +49 351 564-3199
www.smi.sachsen.de

Verkehrsanbindung:
Zu erreichen mit den Straenbahnli-
nien 3, 6,7, 8,13

Besucherparkplitze:
Bitte beim Empfang Wilhelm-Buck-
Str. 2 oder 4 melden.
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Frage 3:
Wann ist beabsichtigt ausgefallene Ausbildungsveranstaltungen fiir Sicherheits-
wachter nachzuholen?

Die Polizeidirektionen der sachsischen Polizei filhren in eigener Zusténdigkeit wieder-
kehrend nach Ausschreibungen und Auswahl von Bewerbern fir das Ehrenamt die
Ausbildung der Séachsischen Sicherheitswachter gemaR dem Sachsischen Sicher-
heitswachtgesetz durch. Die Dienststellen organisieren eigenstdndig den zeitlichen
Ablauf. Eine in der Polizeidirektion Dresden fur Anfang Mai 2020 geplante Ausbildung
von Angehérigen der Sachsischen Sicherheitswacht wurde Aufgrund der Corona-
Pandemielage verschoben. Nach der angestrebten Gewinnung von weiteren Interes-
senten in der zweiten Jahreshalfte ist eine Ausbildung fiir das erste Quartal 2021 vor-
gesehen.

Mit-fréundlichen GriiRen

Prof. Dr. Roland Wéller
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